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Inserate des Schweizerischen Schularchivs
Preis pro Zeile 25 Cts. für die gespaltene Zeile. [ Aufträge nimmt die Annoncen-Expedition

Ausländische Inserate 25 Pfge. 30 Cts. von ORELL FÜSSLI & Co. in Zürich entgegen.

Verlag von HERMANN COSTENOBLE inJENA.
Soeben erschienen:

Die Alpen in Natur- und Lebensbildern.
Dargestellt von

H. Â. Berlepsch.
Fünfte, sehr vermehrte und verbesserte Auflage. Zweite wohifeile Volksausgabe.

Umgearbeitet, vermehrt und ergänzt vom Sohne des "Verfassers.
Mit 18 Illustrationen nach Originalzeichnungen von Emil Rittmeyer.

Lex.-8. 1 starker Bd. 37 Bogen, eleg. broch. ü Mk., hocbeleg. geb. 7 Mk. 50 Pfg.
Dieses vorzüglich ausgestattete und allgemein als würdige Ergänzung von TschudU Tierleben der

Alpenwelt bezeichnete illustrirte Werk, wurde in fast alle Sprachen der Civilisation, als in das Dänische,
Englische, Französische, Holländische, Russische und SchwedisrJie übersetzt. Lebendige und naturgetreue
Schilderungen, gleich geeignet den in die Alpen Reisenden auf die grossartigen und eigentümlichen
Erscheinungen in denselben vorzubereiten, wie dem Rückkehrenden zur angenehmen Erinnerung an das
Gesehene zu dienen. [O.V. 71]

Neue Or^el-Kompositioiien |
im Verlage vonJ^.JE. C. Leuckart in Leipzig^ i

Brosig, Moritz, Op. 60. Sechs Praeludien nnd Fugen für Orgel. Heft I: in pl
|S Es-dur, C-moll, E-dur. M. 2. —. Heft II: in A-moll, D-dur, Cis-mull. M. 2. —. S]

g Forchhammer, Th., Op. 8. Sonate für Orgel. M. 2. 50. ||
^ Hesse-Album. Auswahl der vorzüglichsten Orgel-Kompositionen von Adolph Hesse, p
ÜJ Herausgegeben von A. W. Goltschalg. Zwei Bände à netto M. 3. —. [O.V. 72] j||
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Metzler'scher Verlag, Stnttgart.
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Herder'sehe Verlagshandlung, Freiburg (Baden).
Soeben ist erschienen nnd durch alle Buchhandlungen zu beziehen:

Geistbeck, Dr. M., Methodik des Unterrichts MÄ&SÄ
Volks- und Mittelschulen, gr. S°. (VIII u. 217 S.) M. 3.

Kellner, Dr. L., Deutsches Lese- und Bildungsbnch msrbheLhned™ ft1li";
obern Klassen höherer Töchterschulen und weiblicher Erziehungsanstalten. Zehnte, revidirte
und vermehrte Auflage. Mit einem Titelbild, gr. 8». (VIII u. 460 S) M. 3.20: geb. in Halbleder
mit Goldtitel M. 3.90: in Original-Einb'ind. Leinwand mit reicher Deckenpresnung M. 4.80.

In diesem neuen eleganten Original-Einband bildet das Werk ein vorzügliches Festgeschenk.
W^llAT» fr [ ÏAjluT»CîlTllï»llnii<r für höhere Mädchenschulen, Mittelschulen und andere
»TCUtBI, U., UJLUrl >dlllllH !lll_ Lehranstalten. Zweite, umgearbeitete Auflage. Voll¬

ständig in drei Heften. 120 (XII u. 274 S) Cart. M. 1.45.
Erstes Heft. Unterstufe: Einstimmiger Gesang. (IV u. 63 S.) Cart. 35 Pf.
Zweites Heft. Mittelstufe: Zweistimmiger Gesang. (IV u. 75 S) Cart. 40 Pf.
Drittes Heft. Oberstufe: Zwei- und dreist. Gesang. (IV u. 136 S.) Cart. 70 Pf.

Jedes Heft ist einzeln käuAich. [O.V. 75]

Verlag von Eduard Anton in Halle a. S.

Hummel, A., Seminarlehrer. Grundriss
der Naturgeschichte. In methodischer
Bearbeitung. I.Teil: Tierkunde. Mit 207
erläuternden Holzschnitten. 2. verbesserte Auflage.
IV. 182 Seiten, gr.8. geh. 1886. M.1.40. II. Teil:
Pflanzenkunde. Mit 164 erläuternden
Holzschnitten. 2. verbesserte Auflage, gr. 8. IV. 156
Seiten, geh. 1885. M. 1. 20.

Von der 1. Auflage beider Teile, 1880 in alter
Orthographie gedruckt, à M. 1. — Verkaufspreis,
sind noch eine Anzahl Exemplare vorhanden, die
ich à Teil zu 50 Pfg. ablasse.

— — Leitfaden der Naturlehre. In
methodischer Bearbeitung. Mit 97 erläuternden
Holzschnitten. Gr. 8. Vili. 136 Seiten, geh. 1887.
M. 1.—.

— — Experimentirkunde. Anleitung
zu physikalischen und chemischen Versuchen in
gehobenen Volksschulen, Präparandenanstalten,
höheren Töchterschulen etc. (im Anschluss an den
Leitfaden der Naturlehre), gr. 8. X. 90 Seiten,
geh. 1887. M. 1.20.

Leitfaden der Naturgeschichte.
In methodischerBearbeitung. l.Heft : Tierkunde.
Mit 134 erläuternden Holzschnitten. 12. Auflage,
gr. 8. 104 Seiten. 1886. geh. 2. Heft: Pflanzenkunde.

Mit 105 erläuternden Holzschnitten.
12. Auflage, gr. 8. 96 Seiten. 1886. geh. à Heft
50 Pfg. 3. Heft: Mineralienkunde. Mit 105
erläuternden Holzschnitten. 6. Auflage, gr. 8. 32
Seiten. 1886. geh. 20 Pfg.

Lübens Naturgeschichte. Kach
unterrichtlichen Grundsätzen. Xeu bearbeitet von
L. Haienbeck I.Teil: Tierkunde. 16. verb.
und mit zahlreichen Abbildungen versehene
Auflage. 8. 112 Seiten. 1886. geh. 60 Pfg.

Umhöfer, Heinr., Rektor in Strausberg
bei Berlin. Deutsches Lesebuch für
neunstufige höhere Töchterschulen mit 5, 6 oder 7

Klassen in 4 Teilen. I.Teil (3. Schuljahr) XII.
128 Seiten, gr 8. geh. 1885. 80 Pfg. II. Teil
(4. und 5. Schuljahr) XX. 304 Seiten, gr. 8. geh.
1885. M. 1. 80. III. Teil (6. und 7. Schuljahr)
XVIII. 442 Seiten, gr. 8. geh. 1886. M. 2. SO.

IV. Teil (8. und 9. Schuljahr) XVI. 574 Seiten.
gr 8. geh. 18S6. M. 3. 60. [O.V. 74]

Auf die auf den Umschlägen der 3. und 4. und
der letzten Seiten des 4. Teiles abgedruckten
Beurteilungen über Teil 1 und 2 erlaubt sich
aufmerksam zu machen die Verlagsbuchhandlung.

Von zahlreichen Regierungen
und Oberschulbehörden Deutsch¬

lands amtlich empfohlen!
In meinem Yerlage sind erschienen

und in allen Buchhandlungen zu haben :

Wilke's Bildertafeln für den
Anschauungsunterricht. Xach pädagog.
Vorschlägen von L. Heineman», neu gezeichnet
von A. Toller. 16 Taf. in gross Folio in
lithogr. Farbendruck. Neudruck der J. G.
Bach'scbeu Kunstanstalt in Leipzig. 1881.
Preis in Umschlag S M.

Inhalt: Taf. 1. Wohnstube. 2. Küche. 3.
Garten 4. Wirtschaftshof. 5. Kornscheuer.
6. Viehstall. 7. Dorf. 8. Feldernte. 9. Obsternte.
10. Wald. 11. Fluss n. Wiese. 12. Winter.
13. Bergwerk u. Steinbruch. 14. Verkehrsbild.
15. Markt. 16. Bauplatz.
Ferner nachstehende empfehlenswerte

Werke:
Böhm, C, Französische Sprachschule.

Auf Grundlage der Ausspra' he und Grammatik
nach dem Prinzip der Anschauung bearbeitet.
2. neu bearbeitete Aufl. in 2 Teilen. 1. Teil,
1885. geh. M. 1.35, geb. M. 1.60. — II. Teil
(erscheint demnächst) geh. M. 1.50—1.60. geb.
30 Pf. mehr.

Reinemann, L., Handbuch für den
Anschauungsunterricht und die Hei-
matskunde. gr. 8. 4 Aufl. 1S84. Preis
geh. M. 3.20. geb. M. 3.80.

— Materialien für die Stiliihungen in
VolkSSChulen. 2 Teile. 8. 3. Aufl. 1882.
Preis geh. M. 1.20.

Herrig, L., Sammlung engl. n. franz.
Wörter f. d. Anschauungsunterricht.
16. 1876. Preis geh. je M —.40.

Lehmann, A., Sprachliche Sünden der
Gegenwart, gr. 8. Dritte, verbesserte nnd
vermehrte Aufl. 1882. Preis geh. M. 2.80.

Bänke, J. Fr, Umschau in Heimat
Und Fremde. Eine Anleitung zur
Besprechung von Wilke's Bildertafeln in
Kleinkinder- und Elementarschulen, gr. 8. 1880.
Preis geh. M. 1.35. [O.V. 75]

Braunschweig, September 1886.
Friedrich Wreden.

Verlag, Druck und Expedition von Orell Füssli & Co. in Zürich.
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